
  

  
 
 

 

GEMEINDE 
NORDHARZ 

Ratsbüro 
 

Niederschrift über die Sitzung des Ortschaftsrates Heudeber 

_________________________________________________________ 
 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, den 02.09.2025 
Beginn: 19:05 Uhr 
Ende 20:11 Uhr 
Ort, Raum: Nordharz / OT Heudeber Sportlerheim 

 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister 
Frau Anja Meyer  

Ortschaftsrat 
Herr Sven Hartmann  
Herr Marcus Kißner  
Herr Andreas Lüttge  
Frau Silke Meißner  
Frau Jana Puschmann  
Herr Matthias Steinke  
Herr Skjell Strube  

Protokollführer 
Christin Kumpe  
 
 
Abwesend: 

Ortschaftsrat 
Herr Dirk Klein  

Verwaltung 
Herr Gerald Fröhlich  
 

 
 
Tagesordnung: 
 1   Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen 

Ladung, der fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der 
Beschlussfähigkeit 

 

   
 2   Bestätigung der Tagesordnung, Änderungsanträge  

   
 3   Einwohnerfragestunde  

   
 4   Entscheidung über Einwendungen und Feststellung der Nie-

derschrift der Sitzung vom 17.06.2025 

 

   
 5   Information über die Sitzungen des Gemeinderates vom 

18.06.2025 und 20.08.2025 

 

   
 6   Anfragen und Mitteilungen  
   
 



zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der 
fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

 
Frau Meyer eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Sie stellt die ordnungsgemä-
ße Ladung, das fehlende Mitglied und die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates Heudeber 
fest. 
 
zu 2 Bestätigung der Tagesordnung, Änderungsanträge 

 
19:07 Uhr: Herr Kißner erscheint zur Sitzung. 
 
Es werden keine Änderungsanträge gestellt. Die Tagesordnung wird bestätigt. 
 
Abstimmungsergebnis: 

 
Ja: 8 

Nein: 0 
Enthaltung: 0 

 
 
zu 3 Einwohnerfragestunde 

 
Frau Meyer informiert, dass es zahlreiche Anfragen in ihrer Bürgermeistersprechstunde ge-
geben hat. Unter anderem wurde der Grünschnitt im Ort angesprochen. Dies bezog sich je-
doch nicht auf den Mitarbeiter des Bauhofes. Frau Meyer habe Kontakt mit dem Bauamt auf-
genommen. An der Kreisstraße in Richtung Langelner Weg müsse ein Rückschnitt vorge-
nommen werden. Es müsse jedoch noch geklärt werden, wem diese Fläche gehört. Frau 
Meyer bittet um eine Ortsbegehung mit Herrn Bleicher, um solche Problematiken auf kurzem 
Weg klären zu können. 
 
Frau Meyer informiert über eine defekte Laterne hinter dem alten Landmarkt in Heudeber, 
am Friedensplatz. 
 
Frau Meyer teilt mit, dass am Schanzenburger Weg, Ecke Straße der Jugend eine Laterne 
fehle und bittet darum, dass sich dieser Angelegenheit angenommen wird. Herr Kißner be-
stätigt, dass es vor längerem dort eine Beleuchtung an dem vorhanden Masten gab. 
 
Herr Litzbarski überreicht Fotografien über problematische Stellen im Ort und bittet die Ver-
waltung sich dieser Sachen anzunehmen und ihn schriftlich über das Vorgehen zu informie-
ren. 
 
Frau Meißner reicht einen Flyer von “Unser Shop” an Frau Meyer weiter. Sie hat dies in 
Silstedt gesehen und wollte es in den Ortschaftsrat einbringen. Frau Meyer bittet den Ort-
schaftsrat um seine Meinung, ob die Bevölkerung darüber informiert werden solle. Sie gibt zu 
bedenken, dass auch regelmäßig die Verkaufswagen in Heudeber stehen. Sie würden den 
Flyer “Unser Shop” mit in den Seniorennachmittag nehmen. Es erfolgt ein Austausch der 
Ortschaftsratsmitglieder. 
 
zu 4 Entscheidung über Einwendungen und Feststellung der Niederschrift der 

Sitzung vom 17.06.2025 

 
Die Niederschrift der Sitzung vom 17.06.2025 wird im öffentlichen Teil beschlossen. 



 
Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 8 
Nein: 0 

Enthaltung: 0 
 
 
zu 5 Information über die Sitzungen des Gemeinderates vom 18.06.2025 und 

20.08.2025 

 
Frau Meyer informiert über die Sitzungen des Gemeinderates vom 18.06.2025 und 
20.08.2025. 
 
 
zu 6 Anfragen und Mitteilungen 

 
Frau Meyer informiert über zwei Beschwerden bzgl. unsachgemäßem Ablegen/ Abstellen 
von Fahrrädern. Eines dieser Fahrräder wurde nochmals online gestellt und bei Nichtabho-
lung in das Fundbüro gegeben. Ein weiteres Fahrrad wurde aus dem Graben geholt. Die 
Bewohner wurden über diese Angelegenheit informiert. 
 
Frau Meyer befragt den Ortschaftsrat, wo die Müllkörbe für Hundekot aufgestellt werden sol-
len. Es erfolgt ein kurzer Austausch. Man ist sich wie folgt einig: Bahnhofstraße (oberhalb 
der Bushaltestelle), Mulmker Weg (Höhe Friedhof), Unterer Teich (an der Teichstraße). 
 
Frau Meyer teilt mit, dass die Vereinszuschüsse ausgezahlt worden sind. 
 

 
 
 
gez. Anja Meyer    gez. Christin Kumpe 
Vorsitzender    Protokollführer 
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